

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025 Imprenta: 2299.

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11  
San Agustín, 7

AÑO LVI.—Número 17.410

Jueves 22 de Noviembre de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## La propuesta española sobre SUEZ, El ATLETICO de BILBAO expuesta nuevamente en la O. N. U. venció por 3-2 al Honved

### El señor Martín Artajo pidió en un trascendental discurso que se estudie la internacionalización de los Santos Lugares Y se ocupó de Marruecos, Gibraltar, la restricción del veto y la admisión de nuevos miembros

En el discurso pronunciado anoche por el ministro español de Asuntos Exteriores en la Asamblea General de la O. N. U., el señor Martín Artajo dijo entre otras cosas lo siguiente:  
«Señor presidente: sobre alguno de los interesantes temas propuestos a la consideración de la presente Asamblea, tiene la representación española una palabra que decir. Limitaré mi intervención a tratar de ello, sin que esto quiera decir que me desentiendo de los demás, sino que esta delegación se ocupará de ellos en momento oportuno. Los temas de que me propongo hablar sucintamente son estos: La crisis de Suez, la seguridad de los Santos Lugares de Jerusalén, las nuevas nacionalidades y la reforma de la carta.

En cuanto al tema de la ocupación de Hungría por el Ejército soviético en el debate del pasado lunes agoté ya mi turno, pidiendo a las Naciones Unidas una actitud firme y enérgica de ayuda al heroico pueblo que lucha por recobrar su libertad perdida.

### EL CANAL de SUEZ

Respecto a la crisis del canal de Suez, recordo la propuesta española en las Conferencias de Londres y dijo:

«Esta propuesta española que llamaríamos «de equilibrio de intereses», si hubiera sido tomada como punto de partida de una auténtica negociación, hubiese permitido un arreglo definitivo entre los usuarios y Egipto, poniendo término a la crisis abierta con la nacionalización del canal.

A juzgar por lo sucedido después, dos de los principales usuarios no estimaron satisfactoria una solución equidistante como la apuntada, puesto que a pesar del acuerdo de las Naciones Unidas de acudir a una negociación, han preferido recurrir a medidas de fuerza unilateral, con olvido de los reiterados deseos de arreglo pacífico manifestados por los Estados participantes en las Conferencias de Londres y por el propio Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, aunque haya dado ocasión para esa intervención militar el nuevo choque entre Israel y Egipto.

Aunque se deje velada la calificación moral y jurídica de esas medidas, la amenaza que han significado para la paz general, obligando a las Naciones Unidas a adoptar las resoluciones de emergencia en curso de

ejecución, hay que preguntarse si no ha sido un grave error el no haber agotado las posibilidades de negociación para un arreglo pacífico del problema del canal de Suez, intentando siquiera una negociación que tomara pie de una fórmula parecida a la propuesta por España.

### LA REPRESENTACION DE USUARIOS

A título de anticipo y por vía de ejemplo, la representación de España se permite sugerir a la consideración de los eventuales negociadores, que la representación de los Estados usuarios en el organismo egipcio de gestión al canal, no es preciso que sea mayoritaria—lo cual podría estimarse atentatorio a la soberanía egipcia—bastaría que fuese en número y atribuciones suficientes para asegurar que la representación egipcia no podría por sí sola decidir sobre los puntos más graves.

tades y mantienen vigentes injustificados conflictos en el mundo, ya de por sí sobrados de inquietudes y complicaciones.

Las posiciones llamadas estratégicas y su ocupación por los poderes de cada momento erigidos por sí mismos en política universal pierden su última apariencia de razón al ser establecido el sistema de seguridad colectiva de las Naciones Unidas, completado con los acuerdos militares suscritos por los países al servicio del derecho.

La punta sur de la península Ibérica ofrece ejemplo de una de esas anacrónicas supervivencias a la que, no es preciso decirlo, nuestro país presta dolorida atención. Desaparecidas del todo las aparentes razones militares con que se trata de justificar la usurpación de soberanía con flagrante violación del Derecho Internacional, ni siquiera el realismo más crudo podría servir hoy para coonestar su subsistencia. El Gobierno español, tanto como de su derecho imprescriptible, de la paz y el equilibrio universales, confía en que el sentido jurídico de la otra parte ha de facilitar la resolución por vía bilateral de este permanente conflicto, sin verse obligado a acudir ante las Naciones Unidas para buscar en ellas el apoyo moral y jurídico que le ofrecen las disposiciones de la Carta.

### LA REFORMA DEL VETO

Seame permitido completar mi intervención en el debate general dedicando unas líneas a la propia Organización.

La reforma más importante entre las que están por acometer es la restricción del derecho de veto. Sabido es que al Consejo de Seguridad corresponde la principal responsabilidad en el mantenimiento de la paz y de la seguridad de la comunidad internacional.

La experiencia ha demostrado, sin embargo, que mientras no se modifica el derecho de veto no cabe abrigar muchas esperanzas de que el Consejo de Seguridad pueda cumplir las obligaciones que le impone el espíritu de la Carta.

Entendemos que el derecho de veto debería quedar limitado a las cuestiones que se relacionen con la acción coercitiva.

### LOS AUSENTES. ALEMANIA

Permitásemme, para terminar, un ligero apéndice acerca de los ausentes. Varios distinguidos representantes llevan pedida la admisión en el seno de las Naciones Unidas.

Però no puede la delegación española siendo la primera vez que su país comparece en esta Asamblea, ocultar el dolor que le produce no hallar en ella a la representación de Alemania. Y digo expresamente Alemania, sin hacer distinciones territoriales porque a los ojos de los españoles, y yo creo que ante el mundo entero, no hay más Alemania que una, ni se puede reconocer más Gobierno que el de Bonn que representa legítimamente a todos los alemanes, por más que una porción de su población esté violentamente sustraída a la obediencia.

La representación española pide a las Naciones Unidas que en la forma y por los trámites que proceda considere el caso de Alemania. Facilite la reintegración de las provincias segregadas al seno de la República Federal alemana y llame a ésta a formar parte de la Organización. Es un deber.

### Los españoles merecieron un mayor tanteo a su favor Mauri y Maguregui realizaron un magnífico partido

Por tres tantos a dos ha vencido esta tarde en San Mamés el Atlético de Bilbao al Honved, de Hungría, en el primer encuentro de los dos que han de jugar ambos equipos para decidir esta eliminatoria para la Copa de Europa.

El encuentro ha sido dirigido por el árbitro inglés míster Husband, auxiliado por jueces de línea de la misma nacionalidad.

Al poder jugar Gaínza—cuya alineación era incierta—el equipo vasco formó así: Carmelo; Orúe, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Arteche, Mañcaida, Arieta, Merodio y Gaínza. Esta presión atlética, y a los 16 minutos.

### Primer gol bilbaíno

De salida, el Atlético se lanza a un ataque en tromba, que los húngaros se ven y se desean para contener, ya que los españoles juegan a una velocidad extraordinaria, desenvolviéndose con gran soltura sobre el blando terreno, que no les va muy bien a los visitantes. Es cada vez más intensa esta presión atlética, y a los 16 minutos tiene su fruto en el primer gol de la tarde. Arieta se ha corrido al extremo izquierdo, y casi desde la bandera de córner centra, rematando de cabeza Arteche que envía el balón al fondo de las mallas.

### Segundo gol

«Ha sido un cuarto de hora de auténtica «furia española», en el que los húngaros tuvieron que dedicarse a ordenar su defensa, ante la avalancha que se les venía encima. A los 20 minutos de juego, la presión atlética ha decrecido un poco, y el equipo magiar comienza a organizarse, haciendo algunos avances peligrosos, pero los españoles siguen mandando en el campo y a los 27 minutos llega su segundo gol. Merodio recoge un balón en el centro del campo y avanza hasta la línea de penalty húngara, cediendo entonces a Mañcaida que, sobre la marcha, lanza un imponente tiro que vale el segundo tanto bilbaíno.

Hasta el final del primer tiempo continúa el dominio español.

### SEGUNDO TIEMPO

Comienza atacando el equipo magiar en la continuación, y a los tres minutos de juego se registra una peligrosa jugada ante la meta de Carmelo.

Contraatacan los españoles, maravillosamente lanzados por la incansable labor de los medios, Mauri y Maguregui, que a lo largo de todo el encuentro han realizado un juego magnífico y eficaz.

### Primer gol húngaro

A los trece minutos, Orúe vuelve a tener otra gran intervención al escaparse la pelota a Carmelo, contraatacando los españoles, que tiran mucho a puerta, aunque sin fortuna unas veces, y otras por la gran actuación de Farago, el portero del Honved. A los 28 minutos es Carmelo quien ha de arrojar a los pies de Kocsis, y tres minutos después, es decir, a los 31, el Honved logra su primer gol, en una gran combinación entre Budai y Puskas que el primero culminó batiendo a Carmelo.

### Marca el Atlético

Vuelve al ataque el equipo español, creando muchos momentos de peligro ante la puerta forastera, pero Farago, como decimos, ha tenido una extraordinaria actuación, deteniendo peligrosos remates y enviando a córner otros que llevaban el sello de gol. Mas los españoles no se resignan con el tanteo y los medios siguen llevándose todos los balones con un coraje enorme, hasta que a los 39 minutos Merodio cede un balón a Arieta bastante fuera del área forastera, y el ariete bilbaíno—que toda la tarde ha jugado con una movilidad extraordinaria, corriendo a los extremos para evitar el marcaje del defensa central magiar—lanza un soberbio cañonazo que se cuela en la red.

### El 3-2

Contraataca el Honved y en una de sus avances peligrosísimos, a los 41 minutos, fuerza un córner en el que, tras varios remates, Kocsis, de cabeza, lleva el balón a la red. Es el 3-2 que había de ser definitivo, pues poco antes del final Merodio marcó otro tanto, anulado por el árbitro, lo que le valió una pita ensordecedora por parte de los espectadores que abarrotaban San Mamés.

### AMENAZA UNA REVUELTA EN MASA en el partido conservador británico

Londres, 22.—El jefe del Gobierno inglés, sir Anthony Eden, que se encuentra enfermo, se ha tenido que enfrentar con la amenaza de una «revuelta en masa» dentro de su propio partido, en el caso de que acepte las demandas de las Naciones Unidas de retirar las tropas anglo-francesas de la zona del canal de Suez.

Se espera que la cuestión de la retirada de las tropas sea el tema principal en la reunión del gabinete, que presidirá R. A. Butler, que sustituye a Eden en todas las funciones de gobierno. También se espera que el gabinete apruebe una primera fase de retirada de las tropas.

### Navacerrada y el Alto de los Leones siguen abiertos

Madrid, 22.—La Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera del Ministerio de Obras Públicas comunica que continúa cerrado al tráfico, a causa de la nieve, el puerto de Piqueras, en la carretera de Madrid a Pamplona. Los Leones de Castilla y Navacerrada siguen abiertos, si bien se debe circular con precaución por la existencia de hielo sobre el firme.—Cifra.

### LA GUERRA, AL PARECER, SE ALEJA—DICE HOY WASHINGTON

«Pero en los días pasados la situación ha sido muy grave; «mucho más seria de lo que decían los periódicos», replicaba Eisenhower a un senador

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Sobre el horizonte vemos frecuentemente terribles tormentas; éstas, unas veces descargan; otras, entre estrepitos tonitrinantes, se alejan.

Y lo mismo ha sucedido en esta segunda quincena de Noviembre: hubo momentos en los que jefes del mundo occidental, con el aliento contenido, estaban a la escucha de los acontecimientos; momentos en que se contaban las horas, los minutos y los segundos.

«Eran éstas aprensiones de los periódicos? Cuando a altas horas de la noche llamó Eisenhower al jefe de la minoría republicana, entró éste, grande y optimista, diciendo:

«Tengo la satisfacción de pensar que usted cree lo que yo: que la situación no es tan grave como la pintan en la Prensa.

«Es mucho peor de lo que usted ha podido leer en ella —le replicó, seco de palabra, el Presidente.

Y Allan Dulles, en ausencia de Foster, intervino a su vez:

«Rusia lo está jugando todo a la carta de los árabes y esta amenaza de enviar voluntarios es mucho más de una mera propaganda.

A pesar de todo, después del estrépito de Suez, se ha alejado la tormenta. Y hoy, a juicio de todos, no parece probable la intervención militar ni rusa ni americana.

### EN EGIPTO, EL PELIGRO ES MAYOR

Sólo Dios sabe cómo no ha ardió el mundo. Porque la paz es un don suyo y los hombres han hecho en esta ocasión todo lo posible, hasta aplicar la mecha al explosivo Oriente Medio, para que estallara la guerra, y no la guerra a secas, sino la guerra rigidamente nuclear.

Y como si fuera poco, al mundo se le pega fuego por otro extremo: la Europa Central, donde se forman todas las tormentas, que estallan en sangre, del siglo XX, ardió también y nadie sabía cómo ese volcán, que por dentro crepita y a veces despiende lava a torrentes en Hungría, se contiene.

En Egipto es donde el peligro ha sido mayor. Rusia aprovechó aquella oportunidad y lanzó un ultimátum. París y Londres pararon en seco, sobrecogidos de pánico y sin aprovechar el asalto del canal, se quedaron a la boca del mismo. Y Washington se puso en guardia. Se tomaron más precauciones que al estallar la guerra de Corea; los portaaviones gigantes «Franklin», «D. Roosevelt» y «Forrestal» suspendieron sus maniobras y con las máquinas preparadas se pusieron a esperar órdenes. El punto crítico era el Bósforo. Si aquella mañana del 5 al 6 pasó la escuadra rusa por los Dardanelos, los B. 52, los de bombas H, hubieran salido hacia sus objetivos. La escuadra no pasó y los oficiales del Pentágono, en uniforme, se fueron a casa.

Eisenhower ha expuesto su forma de pensar: «De ese estado de cosas saldrá o la paz o la guerra nuclear. Esos siete días serán decisivos.

Y como la guerra nuclear, gracias a Dios, en éstos días no ha venido, pensamos con todo el optimismo posible que con los nervios más tranquilos vendrá la paz.

UBALDO DE LEÓN

### El estatuto de los Santos Lugares

Hay otro factor de crisis en el Oriente Medio sobre el cual la delegación española quisiera llamar la atención de la Asamblea. «Aludo a la precaria situación de aquellos lugares de Palestina que son para la cristiandad tanto y que también para el mundo israelita y para el musulmán tienen carácter sagrado.

Las muchas vicisitudes políticas de esa región, en los últimos tiempos, deberían disuadir de cualquiera ambición de supremacía a los países que luchan por ella, invitando a todos a ensayar un sistema colectivo de equilibrio de que todos saldrían beneficiados.

La delegación española estima que no han sido agotadas las posibilidades de un régimen internacional de la ciudad santa, sobre la fórmula elaborada por el Consejo Económico y Social en cumplimiento del cometido que le confió la Asamblea, cuyas grandes líneas comportan: La autonomía de Jerusalén, el libre acceso a los santos lugares; su salvaguarda contra cualquier amenaza y la tutela de los intereses espirituales de las tres grandes religiones.

De aquí que me permita esperar de las Naciones Unidas que examinen de nuevo este tema y adopten, a su tiempo, decisiones eficaces para hacer efectivos los acuerdos anteriores o bien para proponer otros similares siempre en torno a la idea de la internacionalización de los Santos Lugares. «Si se nos pidieran mayores precisiones acerca de lo que entendemos por tal internacionalización habríamos de aclarar que pedimos para la ciudad de Jerusalén y demás ciudades santas de la cristiandad, no tanto un régimen de «tierra de nadie» como un estatuto de «tierra de todos».

Concebimos los españoles la internacionalización como un régimen en que coexistan legalmente tres estatutos personales, uno para cada una de las comunidades de creencia que de hecho coexisten en Tierra Santa.

### LAS NUEVAS NACIONALIDADES

No tan solo una modificación violenta del «Statu Quo» pone en peligro la paz; también se ve amenazada

### Gibraltar

«Otra fuente de preocupaciones para los países representados en la Asamblea General de las Naciones Unidas, debe ser la supervivencia de aquellos errores e injusticias que nunca pueden sanear el transcurso del tiempo y que encierran en sí mismos factores de peligro y de perturbación a la vez que empañan las que pudieran ser limpias amisti-

### El secretario del cardenal Mindszenty fué detenido el día 10

Viena, 22.—El secretario del cardenal Mindszenty, Padre Egon Turcsanyi, fué detenido por los agentes comunistas el pasado día 10 de Noviembre, cuando trataba de salir de Hungría, portador de un mensaje personal del primado húngaro al cardenal Francis Spellman, en Nueva York, según se ha revelado hoy en Budapest.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Arbitrismo

Previamente cerciorados de que no hemos escrito arbitrismo, sino arbitrio, vamos a tratar de la cuestión que nos mueve a "pergeñar" hoy la crónica. Pero, antes de entrar en materia, hemos de promover una explicación a nuestro presunto lector, a quien calificamos de amable, pues que tiene la bondad de leernos, sobre el temor que nos había ganado de confundir ambos vocablos. Y es que hace unos días la palabra arbitrismo se nos ha fijado en la mente y su nefasto significado en la pierna derecha, de tal manera que merced a ciertos productos farmacéuticos, cuyas marcas no señalamos para no herir susceptibilidades de índole profesional, vamos "tirando" aunque malamente. Quedamos, pues, en que no nos hemos confundido al titular la crónica y libres ya de esta preocupación vamos a discurrir valientemente sobre el arbitrio.

El arbitrio, como es sabido, es el arte de inventar proyectos encaminados al laudable fin de arreglar la hacienda pública y los arbitristas, entre cuyo número tenemos el honor de contarnos, nada tenemos que ver con los árbitros cuya categoría es más bien de índole personal con ribetes frívolos, excepto los calificados así en los estatutos deportivos, los cuales árbitros tienen la obligación de impedir que ganen los encuentros los dos equipos contendientes a la vez, cometido abnegado y heroico porque el equipo vencido le carga siempre la culpa de su derrota.

Los arbitristas venimos desplegando en estos días nuestras mejores actividades con el loable propósito de allegar para el Municipio, al cual hemos tomado bajo nuestra protección, los recursos que, al parecer, precisa para resolver urgentes necesidades en orden al decoro, higiene, comodidad y todas esas cosas que exige una ciudad del rango de la nuestra. Se han apuntado sugerencias muy notables, aunque sus autores las han calificado, modestamente, de "granitos de arena" y es de esperar que el Ayuntamiento, si se estima en algo, las estudie desde puntos de vista eclécticos, reposados y serenos.

A esos arbitrios, que aplaudimos, queremos añadir el nuestro. Hélo aquí: si se impone una contribución, en concepto de desgaste del llamado pavimento, de manera que cada ciudadano abone al mes media peseta por cada pie que posee y cada vehículo otro tanto por cada rueda, resultaría que entre los que tienen más o menos dos pies y los tractores, ingresarían al año en las arcas municipales medio millón de pesetas aproximadamente. Sirvanse realizar las multiplicaciones precisas, que nosotros no tenemos tiempo, y comprobarán que este arbitrio no falla. Y conste que a este proyecto no le calificamos de "granito de arena" porque somos sinceros y lo estimamos del mismo volumen, por lo menos, que cualquiera de los adoqueles que todavía nos salen al paso en cualquier callejuela de por ahí.



# Información Local

## Esta mañana ha celebrado Asamblea general la Cámara Oficial Sindical Agraria

Se aprobó el presupuesto de ingresos y gastos para el año 1957, que asciende a la cantidad de 906.000 pesetas

Las Hermandades contribuirán con una aportación anual voluntaria a las necesidades de la C. O. S. A.

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos se ha celebrado esta mañana la Asamblea general de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Presidió el delegado provincial sindical, señor Montoya Rico, a quien acompañaba el jefe del S. N. T., señor Barrio; jefe provincial de la Jefatura de Ganadería, señor Molinero; vicesecretario de Ordenación Económica, señor Arahuetes; ingeniero de la Sección Agronómica, Sr. Oria; asesor jurídico, señor Pinilla; vicesecretario de Obras Sindicales, señor Martínez Cejudo, y otros mandos. Mediada la sesión, llegó el secretario nacional de la Obra Sindical de Cooperación, señor Gimeno.

Dió comienzo la Asamblea con la lectura, por el secretario de la C. O. S. A., señor Yuste, del acta de la Asamblea anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Después se expuso el presupuesto de ingresos y gastos para el próximo ejercicio de 1957, que asciende, en ambos capítulos, a la cantidad de pesetas 906.000.

Este presupuesto fué aprobado también por unanimidad.

En este punto, el jefe provincial de la Jefatura de Ganadería advierte que para el próximo año habrá que vacunar obligatoriamente a todo el ganado lanar, lo que debe tenerse en cuenta para el presupuesto.

Lee seguidamente el señor Yuste el plan de acción confeccionado para 1957 por la C. O. S. A.

El representante de Sangarcía interviene para decir que se solicita el descanso de los trabajadores sea en Septiembre, en vez de Octubre.

El señor Montoya responde que se hará constar en acta la petición y que se solicitará que se aumente el número de residencias, aunque hay que tener presente que son muchos los trabajadores españoles y es difícil incluir a todos en la misma época.

El señor Yuste lee luego el presupuesto definitivo del año 1955, centrado ya por completo. Informa el secretario de la C. O. S. A. que el someterlo a aprobación es un mero trámite, ya que el Cabildo Sindical lo aprobó definitivamente. El total de ingresos fué de 1.200.301,92 pesetas.

El representante de Sangarcía interviene para decir que se solicita el descanso de los trabajadores sea en Septiembre, en vez de Octubre.

El señor Montoya responde que se hará constar en acta la petición y que se solicitará que se aumente el número de residencias, aunque hay que tener presente que son muchos los trabajadores españoles y es difícil incluir a todos en la misma época.

El señor Yuste lee luego el presupuesto definitivo del año 1955, centrado ya por completo. Informa el secretario de la C. O. S. A. que el someterlo a aprobación es un mero trámite, ya que el Cabildo Sindical lo aprobó definitivamente. El total de ingresos fué de 1.200.301,92 pesetas.

El representante de Sangarcía interviene para decir que se solicita el descanso de los trabajadores sea en Septiembre, en vez de Octubre.

El señor Montoya responde que se hará constar en acta la petición y que se solicitará que se aumente el número de residencias, aunque hay que tener presente que son muchos los trabajadores españoles y es difícil incluir a todos en la misma época.

El señor Yuste lee luego el presupuesto definitivo del año 1955, centrado ya por completo. Informa el secretario de la C. O. S. A. que el someterlo a aprobación es un mero trámite, ya que el Cabildo Sindical lo aprobó definitivamente. El total de ingresos fué de 1.200.301,92 pesetas.

El representante de Sangarcía interviene para decir que se solicita el descanso de los trabajadores sea en Septiembre, en vez de Octubre.

el de gastos de 827.443,41 pesetas. Se aprobó por unanimidad.

A continuación se da cuenta del avance de la liquidación del presupuesto de 1956, realizado hasta Octubre pasado.

Los ingresos ascienden a 961.915,35 ptas.; cantidad realizada, 585.510,30; cantidad pendiente, 377.142,12.

Gastos: Un total de 801.092,20 pesetas; cantidad realizada, 460.837,47; cantidad pendiente, 340.254,73 pesetas.

La Asamblea acuerda facultar al Cabildo para aprobar la liquidación definitiva.

**Ayuda económica**  
El secretario de la C. O. S. A. informa sobre la situación económica de la misma, que se viene resintiendo y se ha llegado a un extremo crítico para el sostenimiento futuro. Se pide una aportación voluntaria, a lo que se recurre antes de tener que llegar al extremo de pedir a la superioridad que se haga con carácter obligatorio.

Se ha llegado a esta conclusión porque hay que aumentar los gastos en casi todas las partidas; porque se han creado tres conceptos por la superioridad, y hay que contribuir a ellos; por causa de la Feria del Campo; por el aumento de la Feria del Personal; por la puesta en marcha del Servicio de inseminación artificial; por la construcción de graneros, que se ha llevado a cabo, y ha supuesto cuantiosos gastos; por los huertos familiares, realizados muchos sin la aportación de los Ayuntamientos; por los servicios jurídicos y por los servicios técnicos.

Después de un largo cambio de impresiones, se acordó dar un voto de confianza al Cabildo Sindical para que haga la adecuada distribución y designe la cantidad que habrá de aportar cada Hermandad.

**Ruegos y preguntas**  
Fué el último apartado del orden del día, y se ha prolongado considerablemente, respondiendo a las preguntas de los asistentes los jefes de los distintos organismos que se encontraban en la presidencia, para aclarar los puntos dudosos.

Se preguntó por qué no se había dado respuesta aún a la solicitud de elevar a cinco pesetas el trigo candela de primera, petición hecha a la vez que se solicitaba que no se elevase el precio del pan. El señor Montoya dijo que se hará constar en acta la petición, y se elevará al ministerio de la Agricultura.

Se dice también que en los huertos familiares se ha hecho mucha propaganda, pero nada en la práctica. El señor Yuste dice que se crean aquí dos problemas: el de arrendamientos y el de la concentración. En cuanto a éste, el señor Montoya dice que el ministerio no cuenta con medios para resolver todas las solicitudes.

Muchos almacenistas, se dice, cobran el abono a precios superiores a los debidos, y el jefe del S. N. T. da instrucciones y consejos sobre ello, diciendo que no tienen por qué cobrarlo y que se hagan las solicitudes por medio del S. N. T. o de las Cooperativas.

Igualmente da las explicaciones oportunas a la pregunta de por qué no se puede llevar el trigo a los almacenes que se quieren.

También se agrega que la Jefatura Agronómica concedió a quienes lo solicitan los oportunos cupos de gas-oil.

Se expone la conveniencia de tener que sacrificar terneras menores de un año, y el señor Molinero dice que él no puede contrariar las órdenes

del Ministerio, pero que quien lo crea oportuno debe hacer las correspondientes reclamaciones—algunas ya se han llevado a efecto—y el Ministerio las atenderá con toda clase de garantías.

También se trató en la Asamblea de las tasaciones de los pastos, con otro largo cambio de impresiones sobre el asunto, y por último, el señor Montoya hizo uso de la palabra para cerrar la sesión, felicitando a la C. O. S. A. por la labor que viene realizando, y a los miembros de la misma por su cooperación y ayuda.

**APERTURA DEL CICLO DE CONFERENCIAS DEL DEPARTAMENTO DE SEMINARIOS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.**  
Mañana disertará don Carlos Iglesias Selgás

Mañana, día 23, a las 8 de la tarde, en el salón de actos de la excelentísima Diputación Provincial, se iniciará un nuevo ciclo de conferencias organizado por el Departamento de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N. S. La primera de ellas está a cargo de don Carlos Iglesias Selgás, delegado de Justicia y Derecho y secretario sindical de Murcia, además notable escritor, que desarrollará el tema «Un problema nacional: la elevación del nivel de vida de los españoles».

La entrada será libre, invitándose especialmente, por medio de la presente nota, a los afiliados al Movimiento y empresarios, técnicos y trabajadores.

**CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS**  
«Prisionera del recuerdo» (3).  
«Continente perdido» (3).

**REGISTRO CIVIL**  
Un nacimiento y cuatro matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—Juana Lázaro García, hija de Ramón y Rufina.

Matrimonios.—Juan Aleaz Fernández, con María Consuelo Jimeno Galindo; Felipe Fuentes Matute, con Paula de Miguel-Sanz Marinos; Jesús Luis García Casado, con Piedad-Aurelia Prado Martínez, y Gregorio Pascual Pascual, con Agapita Barrios Matanzas.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Para esta noche:  
Grupo 3.º Ramiro Ledesma. Teléfono 248.  
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.

**Clausura del curso de organización local en Cantalejo**  
Durante toda la pasada semana, oficiales instructores de la Ayudantía Provincial han permanecido en la localidad de Cantalejo, organizando la Delegación Local del Frente de Juventudes.

Se celebraron todos los días reuniones con los escolares y juventud cantalejana, así como varias clases de educación física.

En el Hogar Rural diocesano comienzan las actividades de la nueva Unidad de las Falanges Juveniles locales, que ha tomado el nombre de «29 de Octubre», en recuerdo de la fecha fundacional de la Falange.

Los actos de clausura del citado curso fueron presididos por el delegado provincial y diversos mandos de la Organización Juvenil, así como por el jefe local de F. E. T. de Cantalejo.

**Tomás Roldán Pascual, subdirector del Colegio Mayor «José Antonio»**  
Recientemente, por el Mando nacional del Frente de Juventudes, ha sido nombrado subdirector del Colegio Mayor «José Antonio», Tomás Roldán Pascual.

Tomás Roldán procede de las Falanges Juveniles de Franco de esta capital, donde forjó su carácter al mejor servicio de España, a la que, desde este año, sirve en su profesión de doctor en Medicina.

## El sábado se celebrará la XV Asamblea Diocesana de los Jóvenes de A. Católica

En el Centro de la capital se ha dado nueva orientación a los círculos de estudio, para fijar los criterios de la juventud

Han llegado hasta nosotros ciertas noticias sobre el actual funcionamiento de la Juventud de Acción Católica, que parece ser distinto, en la forma, al que ha seguido hasta ahora. Para cerciorarnos de estas noticias nos hemos entrevistado con el presidente del Consejo Diocesano, Mariano de Andrés, quien amablemente ha contestado a nuestras preguntas.

—Dinos, Mariano, ¿es cierto que este año habéis dado una nueva orientación a la Juventud de Acción Católica?

—Así es. El Consejo Diocesano ha creído llegado el momento de revisar la forma de actuación apostólica de los militantes, en un afán supremo de ganar los ambientes, adaptándola al desenvolvimiento de la juventud y acomodándola a las exigencias de la vida actual, por lo que ha modificado, de manera primordial, los métodos formativos de los muchachos.

—¿Quieres explicarnos en qué consiste la nueva orientación?

—Hasta el momento presente, los Círculos de Estudio-fundamental método formativo-desarrollaban a lo largo de todo un curso una determinada materia de carácter religioso. A partir de éste, el sistema a seguir será el llamado de Escuela, que acoge dentro de él los ciclos precisos para la íntegra formación del muchacho.

—Parece deducirse que abarcaréis diversas materias. ¿Podrías decirnos qué materias son éstas?

—Esta formación de que te hablo supone un cuidado especial en fijar el criterio de nuestros jóvenes ante las diversas inquietudes suscitadas por los problemas con que la juventud actual se enfrenta y, en su consecuencia, se hace preciso el estudio de las materias que originan esos problemas y que son los de carácter religioso, cultural, social, político—tomado en el sentido etimológico de la palabra—y cuestiones internacionales de palpante actualidad.

—Por lo que me dices, pienso que lo que pretendéis esencial-

mente es formar el criterio de los jóvenes.

—Efectivamente, es un problema este que nos parece de vital importancia resolver en la juventud.

—¿Podrías indicarme quién expone estas materias?

—Para el desarrollo de las materias previstas se procura elegir a los muchachos no sólo teniendo en cuenta su formación intelectual por razón de sus estudios, sino también sus inquietudes relativas a las diversas materias específicas que comprenden los ci-

culos, estando en nuestra idea también el que algunas personas de reconocido criterio puedan completar el desarrollo de cada ciclo, dejando definitivamente resueltas las cuestiones planteadas a lo largo de su exposición.

—Según esto, cualquier joven podría tener cabida en vuestra Escuela. ¿No es así?

—Evidentemente. Y creemos que nuestra Escuela, por su propia naturaleza, podría contribuir, al menos en parte, a completar la formación de toda la juventud segoviana—es nuestra máxima aspiración—, por lo que aprovecho la ocasión que se me brinda para invitar a todos a que asistan y participen en nuestros Círculos, que se celebran todos los miércoles a las ocho y media de la tarde, en nuestros locales, Trinidad, núm. 2, cada día con más entusiasmo.

—Hasta ahora nos has hablado de vuestra actuación en la capital. ¿Con relación a los Centros de los pueblos, ¿tenéis algún proyecto?

—Con relación a los Centros de la Diócesis, es inmediata la celebración de la XV Asamblea Diocesana el próximo día 24, a la que tenemos invitados no solamente a los pueblos que tienen Juventud de A. C., sino a todas las parroquias de la diócesis, y en la que de manera especial queremos sentar las bases para la reanudación de la actividad de los Centros comarcales, Centros estratégicos en los que reuniremos a los de su alrededor, para tratar de implantar el sistema que de modo sucinto te expuse para los de la capital.

Lo que te indico no supone en absoluto un olvido de la formación espiritual del joven; pretendemos una formación humana más perfecta, exigiendo una vida espiritual más profunda en unión de una actuación apostólica desprovista de todo sentimentalismo pueril.

—¿Podrías adelantarnos algún dato sobre asistencia y hablarnos del ambiente que existe ante la Asamblea?

—Es un poco prematuro hablar de datos concretos. Puedo, sí, adelantarte, según las fichas de inscripción recibidas hasta el momento, se superará en bastante el centenar de muchachos que asistieron el pasado año. Nos cabe, por otra parte, la satisfacción de que bastantes consiliarios tienen anunciada su llegada.

Lo que si es francamente satisfactorio es el ambiente que se trasluce de la correspondencia recibida, y a ello contribuyen dos razones especiales: la formación y disposición de esos magníficos sacerdotes de nuestra diócesis, a base esencial de los Centros de Acción Católica, y la calidad de los muchachos, todos embriagados por la gran reserva espiritual que Castilla representa.

Agredientes al presidente del Consejo Diocesano de las Juventudes de Acción Católica y querido amigo nuestro, estas declaraciones que amablemente nos has facilitado. Al mismo tiempo deseamos de todo corazón que su entusiasmo y acción, junto con la de todo el Consejo, culmine con el mayor éxito para gloria de Dios y bien de la juventud segoviana.

## SONRIA, POR FAVOR

**HOTEL DE GRAN LUJO**  
—Lo que no comprendo es qué significan estas 500 pesetas por defectos.  
—Eso ya me lo dirá usted cuando lea toda la cuenta.

Sveltor, para adelgazar. Plasto Sein, para la belleza del busto femenino. Venta en  
Perfumería Velasco  
ULTRALAS

## A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

## Cartelera de Espectáculos

**CINE LAS SIRENAS**  
Viernes: 7,30 y 11 noche. Sentimental estreno  
La simpatía arrolladora de Paquita Rico en  
**PRISIONERA DEL RECUERDO**  
Un amor puro y leal en medio de una explosión de odios

**CINE CERVANTES**  
Viernes: 7,30 y 11 noche. Gran éxito en CinemaScope, con la maravilla del sonido estereofónico magnético.  
**CONTINENTE PERDIDO**  
Inolvidable viaje al último Paraíso terrenal. Tolerada  
Dibujo en color de Tom y Jerry: «Historietas de cachorros»  
—ULTRALAS—

NAFER

## SEGOVIA RELIGIOSA

**Retiro y ejercicios para Mujeres de A. C.**  
Mañana viernes, día 23, se celebrará el retiro mensual de esta Rama, por la tarde, a las cuatro y media, en el Colegio de Religiosas Concepcionistas, plaza del Conde de Ceste.

El lunes, día 26 del actual, a las once de la mañana, comenzará una tanda de ejercicios espirituales, para señoras y señoritas, en el convento de Religiosas Reparadoras, dirigida por el reverendo Padre Arredondo, S. I.

Se invita a todos estos actos a las Marías de los Sagrarios y a ellos pueden asistir también las señoras y señoritas que lo deseen, aunque no pertenezcan a la Acción Católica.

## JORNADA FALANGISTA EN FRESNEDA DE CUELLAR

Ayer se celebró una jornada falangista en Fresneda de Cuellar. La presidió el jefe provincial y gobernador civil, don Pascual Marín Pérez, acompañado del jefe provincial y diversas jerarquías del Movimiento.

Tras unas palabras del jefe provincial, fueron discutidos diversos problemas de la localidad y seguidamente el jefe provincial pronunció la lección política del día, que fué un llamamiento a la unidad para fortalecer la gran familia falangista en beneficio de la prosperidad de España. Terminó exhortando a todos para que cada día, con más fe y alrededor del Caudillo, laboren con el mayor entusiasmo.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- ALQUILERES**  
CEPILLADORA combinada vende Cecilio Gozalo, en Olombrada.
- OFRECESE** matrimonio con derecho a cocina. Razón: Castilla, Gestoría.
- SIRVIENTAS**  
SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Razón, bar El Porvenir.
- SE NECESITA** muchacha. Plaza de El Salvador, 16, segundo, derecha. Señor Alvarez.
- VARIOS**  
GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.
- VENTAS**  
VENDO 60 álamos negros, Miguel Ayuso, Pelayos del Arroyo.
- CASTILLA Gestoría, vende casa sitio muy céntrico, barata. Razón: Rubia, 5.
- CASTELLANA negra «Gigante». Castellana blanca «Gigante». Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar. Granja Avícola «Masía San Agustín». Pinos Puente (Granada). Para pedidos en Segovia y provincia: Viuda de Bernardo, Juan Bravo, 7. Teléfono 2117.
- VENDO 12 pollas y gallinas, vaca mestiza, buena. Jacinto Gómez, Cabanillas.

**GANADOS Y AVES**  
VACA suiza recién parida del segundo, vende Francisco García, Basardilla.
- SUIZA del tercero, cumplida, vende José Moreno, Abades.
- YUNTA de machos romos, media vida, alzada dos dedos; carro medio uso; aventadora seminueva, vende Juan Fuentes, Adrados.
- SE VENDE pareja vacas, seis y siete años, juntas o separadas. Alfonso Maturte, Tabanera la Lengua.
- VENDO dos vacas suizas, una recién parida y cerdos de tres meses. Mariano Velasco. Tabanera del Monte.
- VENDO 12 pollas y gallinas, vaca mestiza, buena. Jacinto Gómez, Cabanillas.

**LOTERIA PRO-CIEGOS**  
Sorteo del día 21.—Premiado con 125 pesetas, número 788. Con 12,50, los terminados en 88.

**EL TIEMPO EN SEGOVIA**  
En la tarde de ayer  
Temperatura máxima: 2,4°.  
En la mañana de hoy  
Temperatura mínima: 0,5°.

# La selección nacional B realizó ayer un excelente partido

## Su entusiasmo y rapidez fueron las mejores cualidades de los españoles

Madrid, 21.—Por seis tantos a uno ha vencido la selección nacional B de España al Stade de Reims, en el partido de entrenamiento celebrado hoy en el Estadio Bernabéu. La tarde, fría y con cielo entoldado, atrajo poco público, por lo que el partido fue presenciado apenas por 40.000 espectadores. El primer tiempo terminó con el tanteo de 4-1.

Ha dirigido el encuentro el colegiado castellano señor Novella, quien alineó así a los equipos: Reims: Jaquet (Danthey); Zimny-Jonquet, Schollhammer; Penverne, Cicci; Hidalgo, Glowacki, Biard, Leblond, Vicent.

Selección B: Vicente; Olivella, Campanal, Valero; Vergés, Gensana (Marañón); Tejada, Sampedro, Pepilló, Peiró, Collar.

Sólo había transcurrido un minuto de juego cuando se inauguró el marcador: Gensana bombeó la pelota sobre la puerta francesa y Pepilló, de oportuno cabezazo, la desvió hacia la red. A los siete minutos el propio Pepilló tiró fuerte con la derecha, e introdujo el balón por la escuadra del marco defendido por Jaquet, dando así fin a una jugada que él mismo, en colaboración con Olivella y Tejada, había iniciado en el centro del campo. También Pepilló, a los diecisiete minutos, fué el autor del tercer gol de los seleccionados en otro oportu-

nisimo remate por alto que el portero galo, pese a su esfuerzo, no consiguió parar. Peiró, a los 37 minutos, marcó el cuarto tanto rematando un centro de Tejada que portero y de-

### EL ASMA HACE IMPOSIBLE SU SUEÑO

La sofocación y el ahogo del Asma y de la Bronquitis, envanecen su organismo, minan su energía, arruinan su salud y debilitan su corazón. En tres minutos, MENDACO circula a través de la sangre, aliviando prontamente los ataques. Desde el primer día, la flemas sofocante se fluidifican, facilitando así la respiración y proporcionando un sueño reparador. No es el MENDACO, ni un narcótico, ni cigarrillos, ni inyecciones. Simplemente tómense las grageas agradables y sin sabor, del MENDACO, antes de las comidas y se librará del Asma y de la Bronquitis en poco tiempo. No importa cuántos años haya padecido de estos males. MENDACO ha tenido tanto éxito, porque lleva la normalidad al enfermo y facilita su respiración, mejorándole notablemente su Asma en muy poco tiempo. Compre MENDACO a su farmacéutico. (C.S. 15.045)

fensas franceses no intentaron despejar; y a los 43 minutos, Biard marcaba el único gol de su equipo transformando un penalty con que el se-

ñor Novella había castigado una falta de Campanal a Hidalgo, llegando al descanso con 4-1 en el marcador.

**SEGUNDO TIEMPO**  
Descendió mucho en la segunda parte el buen juego anterior de los seleccionados. No obstante, aún ofrecieron excelentes jugadas, que culminaron en un nuevo gol, conseguido por Peiró a los veinte minutos de este segundo tiempo, con motivo de una magnífica escapada de Tejada, con centro preciso y remate de Peiró, aprovechando la indecisión de la defensa gala. Este gol produce una reacción en el equipo español, que vuelve a imprimir velocidad y coraje a su juego, haciendo sonar otra vez los aplausos del público. A los 39 minutos, Peiró consiguió el sexto y último gol de la tarde, de muy bella factura y tras una jugada en la que trabajó toda la delantera.

**EL STADE DE REIMS**  
El Reims ha cumplido correctamente su cometido de equipo entrenador. Sin estridencias, intentó hacer buen fútbol y a veces lo consiguió, pero dió la sensación de que falta en el equipo el hombre capaz de hacer efectivo el encaje de su juego.

**JUGO BIEN LA SELECCION B**  
La selección B gustó. Todos sus hombres fueron a la jugada con entusiasmo y vigor, poniendo de su parte cuanto pudieron por agradar, sin que la natural falta de ligazón entre ellos desluciera una grata actuación de todo el equipo. Si en el segundo tiempo decreció algo la acometividad y el entusiasmo de sus componentes puede considerarse como natural el hecho, puesto que el partido, aun de entrenamiento, estaba ya resuelto y la exhibición particular de cada jugador consumada.

**ANALISIS INDIVIDUAL**  
Individualmente, los jugadores de la selección «B» actuaron así:

**VICENTE.**—Intervino poco, pero perdió con frecuencia en sus intervenciones la pelota.

**OLIVELLA.**—Serenó en el pase. Con poco juego en el segundo tiempo por su demarcación, salió a buscarlo hacia el centro, sin conseguir otra cosa que empujar un tanto la labor de sus compañeros de zaga. Su actuación fué buena.

**CAMPANAL.**—Contundente y derrochando facultades, como siempre. Muy bien.

**VALERO.**—Con tendencia a irse hacia adelante, practicó un juego de ataque muy vistoso, pero con poca exactitud al entregar. Cumplió.

**VERGES.**—Posiblemente fué el jugador más regular del equipo. Muy bien.

**GENZANA.**—Durante los veintidós minutos en que actuó lo hizo a la perfección. Después hubo de retirarse tras un choque con el delantero centro galo.

**TEJADA.**—Muy penetrado con el interior de su ala, construyó jugadas de mucho peligro frente al marco francés.

**SAMPEDRO.**—Fué uno de los elementos más útiles del cuadro. Batalló incansablemente y si algo empañó su buena actuación fué un ansia de tiro a gol en la primera parte del encuentro.

**PEPILLO.**—Fué durante el primer tiempo la figura indiscutible del partido, poniendo en juego una calidad técnica insuperable, apoyada en excelentes cualidades físicas. Luego, concretamente a partir de su tercer tanto, continuó jugando bien, con mucha vistosidad, pero exhibiendo un fútbol más «torero» que efectivo.

**PEIRO.**—Desdibujado en el primer tiempo, cuando jugó retrasado, pues no tuvo fortuna en las jugadas, siempre individualistas, que proyectó. En el segundo tiempo, jugando en punta, lució mucho más y mejoró su actuación, valorizándola con los tres goles que consiguió.

**COLLAR.**—Muy voluntarioso, pero desafortunado. No tuvo su tarde.

**MARAÑÓN.**—Sustituyó a Genzana y nos hizo recordar durante el resto del encuentro al excelente medio catalán. Hay que añadir en su elogio su excelente toque de balón y su capacidad creadora.

## DULLES asistirá a la reunión de la O. T. A. N. en PARIS

París, 21.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha comunicado a sus colegas occidentales que asistirá a la reunión del Consejo de la O. T. A. N. que se celebrará en París el próximo día 11 de Diciembre, según informa el periódico «France-Soir».

Dulles, que fué operado hace pocos días de un tumor canceroso, se encuentra recuperándose en Florida.

Las autoridades francesas y de la O. T. A. N. no han confirmado todavía el informe del periódico citado.—Efe.

## INGLATERRA retirará gradualmente sus tropas de EGIPTO

### FRANCIA pide tres semanas para ello

Londres, 21.—Fuentes generalmente bien informadas aseguran que el Gobierno británico asegurará a las Naciones Unidas que sus tropas abandonarán gradualmente Egipto, a medida que las tropas de la Fuerza de Policía Internacional vayan ocupando sus posiciones.—Efe.

### FRANCIA CONTESTA A HAMMARSKJOLD

París, 21.—Francia ha contestado a la petición del secretario general de la O. N. U. de pronta evacuación de Egipto.

En el Quai d'Orsay se limitan a declarar: «Francia ha respondido al cuestionario de Hammarskjold. A éste corresponde ahora aceptar sus responsabilidades.»

Entre tanto, informaciones de Prensa indican que ha pedido un plazo de tres semanas para la evacuación.—Efe.

### PELIGROSA SITUACION DE LOS ANGLOFRANCESES

Port Said, 21.—Aumentan cada día más las dificultades de las tropas anglofrancesas en Port Said, según manifestaciones del mando aliado, debido a la situación estratégica de dicha localidad. Se trata de una isla sin más salida que una hacia el sur, y que está dominada por los egipcios, que han tratado de cercar a las tropas anglofrancesas, y al mismo tiempo continúan reparando todos los aeródromos egipcios de tal modo que, caso de reanudarse las hostilidades, la situación de las fuerzas anglofrancesas sería sumamente peligrosa.—Efe.

## Los nuevos salarios de curtido para peleterías y almacenaje de pieles

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la nueva tabla de salarios para las industrias de curtidos de pieles para peletería. Las remuneraciones serán:

Categorías: Oficial de primera, 50,75 pesetas diarias; oficial de segunda, 47,75; oficial saneador de primera, 49,25; oficial saneador de segunda, 46,25; ayudante especialista, 43,25; maquinista de primera, 36,00; maquinista de segunda, 30,75; peón especializado, 40,50. Clasificador de primera, 2.300 pesetas mensuales; clasificador de segunda, 1.930.

El personal perteneciente a las categorías no mencionadas percibirá los sueldos y salarios establecidos en la Reglamentación de curtidos para la primera zona.

Por ser estas normas complementarias de la Reglamentación nacional de curtidos, según previene el artículo primero de las mismas, sigue siendo de aplicación a los sectores laborales comprendidos en ellas, en cuanto no se halle especialmente previsto, la Reglamentación del curtido.

### EN LAS INDUSTRIAS DE ALMACENAJE

También inserta el «Boletín» de hoy las nuevas tablas de salarios para las industrias de almacenaje y recolección de cueros y pieles, cuyos jornales serán:

Categorías: Clasificador de almacén de primera, zona primera, 66,50 pesetas; zona segunda, 64,25; zona tercera, 57,50 pesetas diarias; clasificador almacén de segunda, 45,75, 41,25 y 39,00; descarnador de cueros, 45,75, 41,25 y 39,00.

Como las anteriores, estas normas también son complementarias de la Reglamentación nacional de curtidos.

## Notas de la Región

**Zamora: Un anticipo de 1.176.306 pts. para viviendas**  
**Avila: Continúan los ejercicios misionales**  
**Soria: Viveros que proporcionan al día medio millón de plantas**

### SANTANDER

El pasado lunes fué inaugurada la exposición permanente de Artesanía organizada por la Obra Sindical. El acto fué presidido por el gobernador civil y el prelado, que bendijo la instalación.

—El Secretariado Diocesano de Misiones ha tributado un homenaje a Menéndez Pelayo. El acto tuvo lugar en el teatro Pereda, con asistencia de los prelados y autoridades.

Don Enrique de Cabo pronunció una brillante conferencia.

### ZAMORA

En la sesión de pleno celebrada por el Ayuntamiento, se dió a conocer una moción del alcalde en la que propone la petición de un anticipo de 1.176.306,84 pesetas a la Obra Social «Francisco Franco», con destino a la construcción de viviendas de tipo social.

Este anticipo será reintegrable en 25 anualidades. Los beneficiarios de las viviendas abonarán la cuota que les corresponda en concepto de amortización.

En la moción se hace constar que el excelentísimo señor gobernador civil, como presidente del Patronato, podrá disponer de 300.000 pesetas consignadas en el presupuesto.

La cantidad restante se entregará cuando se reciba del Banco de Crédito Local de España el préstamo solicitado para este fin.

### SALAMANCA

Los universitarios marroquíes que cursan sus estudios en esta Universidad, celebraron el pasado día 18, con una fiesta que tuvo lugar en el Colegio Mayor «Hernán Cortés», el XXIX aniversario de la exaltación al trono jerifiano de Mohamed V. Al final de la fiesta—un té a usanza marroquí—uno de los estudiantes, Hamed Seloui Torres, sobrino del embajador de Marruecos en España, ofreció el agasajo, y a continuación, el rector del Colegio y subdirector del Instituto Hispano-Arabe de Cultura, don Miguel Cruz Hernández, pronunció unas palabras, en las que resaltó el espíritu de confraternidad que informa las relaciones entre ambos países.

### SORIA

El Patrimonio Forestal del Estado, que posee extensos viveros para la repoblación forestal, tanto en la provincia de Logroño como en la de Soria, puede proporcionar en el día medio millón de plantas de pino laricio hispanico, especie de rápido desarrollo y de fácil arraigo en los frios terrenos, tanto de Soria como de las restantes provincias de Castilla la Vieja.

Los viveros radican en los términos municipales de Albelda, en la provincia de Logroño, y en el de la histórica villa soriana de Yanguas. Cooperando a esta labor de repoblación forestal que realiza el Estado, la Diputación Provincial tiene instalado un secadero de semillas en las proximidades de Almazán, que surte a todos los Ayuntamientos de la provincia.

### AVILA

En Llanos de Tormes ha tenido lugar un acto sindical durante el cual se distribuyeron 350.000 pesetas entre los labradores de aquella Hermandad Sindical, que integran la Sección de Crédito.

—Continúan los ejercicios misionales con una enorme afluencia de fieles. Todas las tardes, finalizados los ejercicios, la imagen de la Virgen de Sonsoles es trasladada en procesión por el centro, que ha actuado al que actúa al siguiente día.

### PALENCIA

Continuando el «Ciclo de humores», organizado por el Círculo Cultural del Movimiento, hoy disertará el rector de «Informaciones» Evaristo Acevedo, sobre el tema: «El tremendismo, socavón psicológico».

## ARBOLES FRUTALES FORESTALES Y DE ADORNO VIDES AMERICANAS

Plantas de flores Semillas Antes de hacer sus plantaciones o siembras, solicite precios sin compromiso a

**VIVEROS GASPAR** Calvo Sotelo, 5 Galatayud (Zaragoza)

Para el **DIA DE LA MADRE** Bolsos - Pañuelos - Bisutería fina - Y MUCHOS REGALOS -

**EL TOLEDANO** Plaza de Franco ULTRALAS

### LEON

En las oficinas de la Cáritas Diocesana siguen recibiendo peticiones de familias leonesas que desean recoger en su casa niños húngaros exilados de la nación mártir. Últimamente han solicitado tal distinción don Domingo Arenas, de León, y don Gerardo García, de Prado de la Guzpeña.

Llegan también con gran frecuencia numerosos donativos para la suscripción abierta en las oficinas de Cáritas en el palacio episcopal.

## Resulta muerto al derrumbarse el muro en el que trabajaba

### Otros dos obreros quedaron heridos

Lérida, 21.—Al derrumbarse un muro por causas desconocidas, los cascotes alcanzaron a tres obreros que trabajaban en el mismo. Juan Barranco Sánchez, de 15 años, resultó muerto en el acto; Francisco Bujaque Lozano, de 17, resultó con graves heridas, y otro obrero de 17 años, con lesiones de poca importancia. El muro estaba situado en la finca de don José Gomá, cerca de Torres de Segre.

## Detención de un estafador en Palma

Palma de Mallorca, 21.—Al proceder la Policía a la detención de un individuo llamado Cristóbal Taular, de 37 años de edad, vecino de Palma de Mallorca, reclamado como estafador por uno de los juzgados de esta capital, llamó la atención de los agentes ver en su domicilio gran número de carpetas conteniendo escrituras a su favor de compraventa de inmuebles y solares y de creación de sociedades mercantiles y asistenciales.

Estrechado a preguntas, confesó eran falsas y que tales escrituras se referían a bienes y sociedades situados en esta isla, Cataluña y Canarias, con los que aparentaba una condición y unos cargos inexistentes, que le permitían montar sus estafas.

Según las primeras averiguaciones, víctimas de este estafador han sido una señora llamada doña Antonia Deocán y un hermano político de la misma llamado don Marcel Lorch, súbdito suizo.

**SE NECESITA SIRVIENTA** con buenos informes. 250 pesetas al mes. José Zorrilla, 28, 2.ª derecha

**ROJO LABIOS**  
**INMOVIX**  
**Y LACA UÑAS**

**Mañana es viernes...**  
Mañana llegará a Segovia el sastre y modisto que ha conquistado el éxito en Madrid.

**Melús**  
Tomará medidas mañana en **Elias y Serrano**  
Hechura perfecta **Alta distinción** ULTRALAS

**POLLUELOS**  
**LEGHORN**  
POLLITAS SEXADAS RECIENTES NACIDAS  
CATALOGO GRATIS!  
**Gallinópolis**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

## Frigenti continúa detenido en Sevilla, en espera de la decisión judicial

### Parece que lo que quiere es colocar sus Memorias

Sevilla, 21.—Se conocen nuevos detalles de las andanzas de Francisco Frigenti, supuesto colaborador del famoso «gangster» Al Capone, que continúa en la Prisión provincial de Sevilla, en espera de las medidas que hayan de adoptar las autoridades españolas.

Hasta ahora, ni la autoridad judicial ni la Jefatura Superior de Policía han iniciado gestiones sobre la expulsión de Frigenti, pero se espera que lo hagan en fecha inmediata. De esta forma Frigenti anadiría otra expulsión en su haber, ya que de la misma manera tuvo que salir de Italia, país del cual es súbdito, Estados Unidos, Gibraltar, Tánger, Rabat y Casablanca.

Según la Interpol de Rabat, Frigenti nació el 3 de Abril de 1903 en la ciudad egipcia de Port Said. Aunque está conceptualizado como traficante en estupefacientes, parece que desde hace algún tiempo venía dedicándose a la realización de pequeñas estafas fingiendo poseer influencias decisivas para resolver asuntos. Manifestaba a cuantos quería deslumbrar que operaba en tráfico de diamantes, habiendo llegado a decir que ocupaba un alto puesto en la base de utilización conjunta de La Rota.

Se sabe también que intentó hacer víctimas de sus manejos a compatriotas suyos aycendados en España. La Interpol de Wiesbaden informó que este individuo manifestó a los periodistas alemanes haber sido colaborador de Al Capone, mostrándoles fotos en las que aparecían juntos.

Se tiene la impresión de que la relación con el famoso «gangster» fué circunstancial, y que ahora, para conseguir dinero de periódicos y revistas, ofrecía sus Memorias, procurando hacerlas sensacionalistas a base de dicha relación.

Concretamente, Frigenti pidió dinero a un periodista sevillano, antes de ser detenido, a cambio de un relato de su vida en el que, según él, estuvo complicado en un proceso con motivo de un triple asesinato en Nueva York contra tres miembros de una banda rival de la de Al Capone.

La madre de Frigenti vive en Nápoles, y su esposa e hijos en Brooklyn (Nueva York).

## Siria cree inminente un ataque israelí

(Viene de la página 4)

hostilidades en Egipto, y que hace un par de semanas fueron derribados dos aviones ingleses por Siria. Uno de ellos, un «Camberra», cayó en el Líbano.—Efe.

### ISRAEL NIEGA

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 21.—Israel ha negado que se haya planeado ningún ataque contra Siria desde territorio israelí.

El embajador judío en las Naciones Unidas, Abba Eban, declaró que las acusaciones sirias de ese tipo «carecen completamente de fundamento y pueden ocultar los intentos agresivos de Siria».—Efe.

### SIRIA HA COMPRADO ARMAS A RUSIA

Amman, 21.—Siria ha comprado armas a Rusia durante este año por valor de 40 millones de libras esterlinas (114 millones de dólares), según han revelado fuentes diplomáticas de la capital jordana.

En sendos comunicados niegan rotundamente que se encuentren en el país aviones o voluntarios soviéticos.—Efe.

### SIRIA PIDE QUE LA ASAMBLEA DE LA O. N. U. SE OCUPE DE LA INMINENTE AGRESION A SU TERRITORIO

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 21.—Siria ha interrumpido el debate sobre Hungría en las Naciones Unidas para pedir que la Asamblea General se ocupe de la «inminente agresión franco-británico-israelí contra Siria». El embajador sirio, Farid Zeinedine, manifestó que acababa de recibir un cable de Siria declarando que «a pesar de la resolución adoptada por la Asamblea General sobre el «alto el fuego», Israel ha realizado grandes concentraciones de tropas en sus líneas de demarcación entre Israel y Siria y Jordania e Israel. Unidades francesas e inglesas participan con las fuerzas israelíes. Amenazan la paz y la seguridad en el Oriente Medio».

Agregó el embajador que había recibido instrucciones «para plantear los hechos ante el Consejo de Seguridad y la Asamblea General. El Gobierno de Siria demanda el estudio de esta cuestión por la Asamblea General inmediatamente».—Efe.

### DAMASCO ANULA LOS CONTRATOS CON LONDRES Y PARIS

Damasco, 21.—El Gobierno de Siria ha anulado todos sus contratos con Gran Bretaña y Francia.

La medida del Gobierno sirio excluye, sin embargo, las ofertas anglofrancesas de instalar una refinería petrolífera en territorio sirio.—Efe.

## Guía médica

Odontólogos y Clínicas

**J. USEROS CASAS**  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 10 a 1  
San Martín, 1. Teléfono 1669

**JESUS H. CANO**  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia  
Teléfono 2713

**VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES**  
**JOSÉ SEANEZ**  
LA BANEZA (León)  
Muy propios para clima frío y terreno pobre  
Especialidad en manzanos  
Precios económicos  
Pidan catálogos y propaganda gratis

**Los libros... NO TIENEN LA CULPA**  
de nuestra dificultad para dominar su contenido.  
El obstáculo radica en nuestro fatigado cerebro, que reclama con angustia un tratamiento adecuado a su función y esfuerzo.  
Atienda esta llamada vigorizándolo con  
**ACIDO GLUTAMICO**  
**VITAMINA B1**  
**FOSFORO**  
Alimentos mentales específicos contenidos en  
**FOSGLUTIN**  
RECONSTITUYENTE CEREBRAL  
C.S. 15190

## MARTIN ARTAJO PLANTEA EN LA O. N. U. LAS REIVINDICACIONES ESPAÑOLAS SOBRE GIBRALTAR

### Ha expuesto la necesidad de que se inicien negociaciones directas con Gran Bretaña

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 22 (urgente).—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, en su discurso pronunciado esta madrugada en el debate general de la Asamblea de las Naciones Unidas, ha planteado las reivindicaciones españolas sobre Gibraltar y ha expuesto la necesidad de que se inicien negociaciones directas con Inglaterra sobre el futuro de aquella plaza para evitar la petición de apoyo a las Naciones Unidas respecto de los derechos morales y jurídicos de España.—Efe.

## EDEN se tomará unas vacaciones en Jamaica

### ¿Desacuerdo entre los ministros respecto a retirar las tropas de Egipto?

Londres, 21.—Sir Anthony Eden saldrá para Jamaica el próximo viernes con el fin de pasar una temporada de descanso. Se anuncia oficialmente que el primer ministro y lady Eden se trasladarán por vía aérea a Jamaica para disfrutar unas vacaciones de unas tres semanas. Eden continuará encargado del Gobierno. Al mismo tiempo, fuentes políticas dicen que la decisión del primer ministro de disfrutar un largo período de vacaciones, fué tomada después de una decisiva reunión del Gabinete sobre la retirada de las fuerzas anglofrancesas de Egipto. Sigue especulándose sobre los orígenes de la enfermedad del jefe del Gobierno. El redactor político del órgano laborista «Daily Herald» sugiere fué precedida por un desacuerdo entre ministros acerca de la crisis de Suez, en una reunión celebrada en Downing Street, 10. Afirma hubo nueva disputa entre moderados y partidarios de no retirar las tropas de Port Said, disputa que parece termi-

no a favor de los primeros. «A las pocas horas—agrega—, Eden autorizaba se anunciase su necesidad de descanso.» Sir Anthony Eden no ha salido hoy de sus habitaciones, en las que descansa de su excesiva tensión mental y trabajo.



Dag Hammarskjöld, secretario general de la O. N. U., quien ha pedido a Francia, Inglaterra e Israel explicaciones por no haber retirado aún sus tropas del territorio egipcio

la cual no había colizado la empresa. Pero la Sala quinta, conforme al Reglamento de Accidentes, ha entendido que debe incluirse en el salario las remuneraciones que efectivamente gane el obrero en dinero u otras formas por el trabajo que ejecute por cuenta ajena, sin excluir la debatida de participación en beneficios.

## ANTENA DEBEN CAMBIAR DE PIEL A LA CAIDA Y AL BROTE DE LAS HOJAS

### La participación en beneficios se indemnizará en los accidentes

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) Aunque uno no debiera sorprenderse ya de nada en cuanto a manipulaciones y procedimientos empleados por las damas para defender su belleza contra la zarpa implacable del tiempo, en su obsesión de plantarse en los veinticinco años cuando rondan los cuarenta y así progresivamente, hemos de confesar nuestro asombro ante las declaraciones de una profesora en la materia, que nos informa que las mujeres deben cambiar la piel de su rostro dos veces al año, a la caída y al brote de las hojas de los árboles.

Por lo visto, la cosa no es nueva, pero se ha perfeccionado y humanizado el sistema. Antes se arrancaba el cutis de la cara como quien desuella un conejo. El procedimiento era brutal. Ahora se hace sin dolor ni peligro de irritaciones. Basta aplicar un producto químico que va desmenuando la piel cuando está vieja, arrugada, como muerta, de una manera parecida a como la acetona disuelve el esmalte de las uñas.

Después se aplica sobre la epidermis viva una ampolla tisular y otra biológica. Se deja descansar la piel durante cuatro días, y se repite el procedimiento. Nuevo fragante y nueva piel tersa, lozana, fresca y juvenil. En fin, que nuestras bellas compañeras pueden cambiar en primavera y en otoño la piel de su cara con la misma facilidad que cambian de vestido o de abrigo.

Que la participación en beneficios debe tenerse en cuenta al fijar las indemnizaciones por accidentes del trabajo, ha quedado terminantemente fijado en una reciente sentencia de la Sala quinta, en recurso de casación instado por la Caja Nacional de Previsión y Socorro, que anteriormente había presentado demanda ante la Magistratura del Trabajo de Sevilla. Se refiere el caso a un accidente mortal sufrido por un trabajador del ramo de aceites, a favor de cuya esposa e hijos se fijó como indemnización una renta del 75 por 100 del jornal regulador, en el cual, entre otros conceptos, figuraba lo que diariamente venía percibiendo el productor

## Un MONUMENTO A LOS HEROES DE LA GESTA DE OVIEDO

### Se invertirán en su construcción dos millones de pesetas

Madrid, 21.—Un monumento a la gesta de Oviedo se va a construir en la capital asturiana. El monumento se levantará en la plaza que se llamará Gesta de Oviedo, y el concurso constará de dos fases. El concurso será de libre idea, y en el monumento se invertirán dos millones de pesetas.

## TITO acusa a Rusia de violar la declaración de amistad ruso-yugoslava

### Por atacar sus recientes comentarios sobre Hungría

Trieste, 21.—Comunican desde Belgrado que Yugoslavia ha acusado a Rusia de haber violado la declaración de amistad ruso-yugoslava por haber atacado los recientes comentarios formulados por el Presidente Tito con relación a la política de la U. R. S. S. en torno a Hungría. «Pravda», órgano del partido comunista soviético, acusó recientemente al dirigente comunista yugoslavo de inmiscuirse en los asuntos de otros países comunistas.—Efe.

## SIRIA CREE INMINENTE UN ATAQUE ISRAELI

### Lo ha denunciado en la O. N. U. y dice que las tropas anglo-francesas e israelitas se concentran ante su frontera

### ISRAEL desmiente tales sospechas

Damasco, 21.—Siria acusa a Israel de concentrar tropas a lo largo de la frontera sirio-israelí y ha solicitado una investigación de las Naciones Unidas. La acusación se halla contenida en una nota del ministro de Asuntos Exteriores sirio al secretario general de la O. N. U., y señala igualmente que fuerzas anglofrancesas participan en aquella concentración.—Efe.

### DECLARACION A LA PRENSA

Sede de las Naciones Unidas, 21. El delegado sirio, Zeinidine, ha declarado a los periodistas que las fuerzas anglo-francesas-israelíes han perseguido a los árabes en la zona demilitarizada entre Siria e Israel. Respondiendo a una pregunta manifestó que cree que las hostilidades «están a punto de estallar». Se negó a decir si Siria tomaría la iniciativa en «defensa propia» o si pediría la ayuda de «voluntarios» rusos. Añadió que los aviones de esos tres países han violado el espacio aéreo sirio 21 veces desde que estallaron las hostilidades. (Continúa en la página 3)

## NUEVA HUELGA TOTAL EN HUNGRIA

### La declaran por dos días por haber impedido los tanques y tropas rusas una reunión del Consejo Nacional Obrero

### Epidemias de poliomielitis e ictericia en BUDAPEST

Viena, 21.—Los obreros húngaros han declarado la «huelga total» durante dos días después de que los carros de combate y tropas rusas intentaron poner fin a una reunión del Consejo Nacional Obrero. La huelga iba a empezar mañana por la mañana, pero al extenderse por la capital húngara la noticia de la intervención soviética, los autobuses y tranvías dejaron de funcionar inmediatamente, siendo abandonados por sus conductores y cobradores.

Esta nueva huelga comienza mientras que el 70 u 80 por ciento de los obreros húngaros no acuden al trabajo, desde hace cinco semanas, pidiendo la retirada de las tropas soviéticas y que se ponga fin a la deportación a Rusia de los combatientes patriotas húngaros. La reunión del Consejo Nacional Obrero se iba a celebrar esta mañana en el estadio y está formado por los representantes de los Consejos obreros locales de todo el país, así como por intelectuales, escritores, estudiantes y maestros. Cuando los periodistas occidentales llegaron al estadio para informar sobre la reunión, se encontraron el camino bloqueado por los carros de combate, cañones y vehículos blindados y tropas rusas y algunos policías y soldados húngaros. Un capitán ruso informó a los periodistas que se marchasen inmediatamente.—Efe.

## En Madrid se despachará hoy gasolina sin limitación

### Debe terminar, pues, la alarma

Del diario madrileño «Yas», en su número de hoy, reproducimos la siguiente nota: «Hoy habrá gasolina suficiente en todas las estaciones de servicio y en todos los surtidores de Madrid. Se despachará sin limitación alguna a cuantos lo soliciten. Es la respuesta que se ofrece a los alarmistas que han creado una situación difícil al mercado de la gasolina, con un acaparamiento injustificado de tal combustible. No hay problema de escasez de gasolina, ni tampoco hubo motivo para temer que se produjera. Es de esperar que desde hoy mismo se acaben las colas de vehículos de todas clases, que desde el lunes por la mañana vienen siendo una «atracción» urbana más. Desde esta mañana habrá a la venta gasolina para todos, sin limitación en el despacho. Debe volver, pues, la tranquilidad a los automovilistas y demás usuarios de vehículos con motor. Ha terminado la alarma.»

## Los domingos en la cárcel

### Así son castigados ejemplarmente los gamberros en Valls

Valls (Tarragona), 21.—Un grupo de jóvenes, entre los diecisiete y los diecinueve años, se ha dedicado estos días a arrancar los bancos de madera que existen en el paseo de la estación, y uno de ellos fué arrojado al interior del jardín de una de las torres allí existentes. Por fin, la Policía Municipal pudo descubrir al grupo citado de gamberros, a los cuales, además de hacerles la Alcaldía responsables de los correspondientes gastos de reparación y colocación de los bancos en su sitio, han sido sancionados con el arresto de veinticuatro horas semanales, durante la noche del sábado hasta las diez de la noche del domingo, hasta nueva orden.

## EL MINISTRO DE INDUSTRIA INAUGURO en Escatrón importantes mejoras

Zaragoza, 21.—El ministro de Industria visitó Escatrón, en cuya localidad inauguró mejoras importantes, y recorrió después las instalaciones de la gran central térmica de la Empresa Nacional «Calvo Sotelo». El ministro, a quien acompañaba el director general de Minas, estuvo en las instalaciones de Andorra, en las que trabajan 1.300 obreros y donde se realizan importantes mejoras. En Escatrón fué recibido por el gobernador civil y otras jerarquías, así como autoridades locales, siendo obsequiado con un almuerzo. Luego fueron inauguradas las instalaciones deportivas del Grupo de «Educación y Descanso» de la Empresa para la que trabajan más de 700 obreros. Después fueron bendecidas la pavimentación de varias calles y la red de agua potable de la población. Más tarde se verificó una recepción, y el alcalde, desde el balcón del Ayuntamiento, dirigió un discurso de salutación y de gratitud al ministro y de adhesión al Jefe del Estado.

## Eisenhower quiere que los anglofranceses cumplan las decisiones de la O. N. U.

El Cairo, 21.—En los medios políticos de esta capital se interpreta la negativa del Presidente Eisenhower de recibir a los primeros ministros Eden y Mollet como una insistencia en la aplicación justa de las decisiones adoptadas por la Asamblea General de las Naciones Unidas, o sea, la retirada incondicional de todas las fuerzas anglofrancesas de territorio egipcio.

## ¿"VUELVE" STALIN A LA U. R. S. S.?

### Molotof—decano de los stalinistas—nombrado ministro de Control del Estado

Londres, 21.—Radio Moscú anuncia el nombramiento de Viacheslaf Molotof como ministro de Control del Estado. El ex ministro de Asuntos Exteriores soviético conserva el cargo de vicepresidente del Gobierno. Sustituye en el nuevo cargo a V. G. Yavoronkof. El anuncio es subsiguiente a autorizadas infor-

LIBROS REVISTAS TRABAJO IMPRESOS de larga tirada COMERCIALES encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO